

CHIARIMENTI

OGGETTO: Procedura aperta ai sensi dell'art. 60, D.lgs. 50/2016 e ss.mm.ii., per l'individuazione di un Operatore Economico con cui concludere, ai sensi dell'art. 54, comma 3, D.lgs. 50/2016 e ss.mm.ii. – per ciascun lotto – un Accordo Quadro avente ad oggetto "Servizi di supporto specialistico finalizzati alla gestione, manutenzione e sviluppo di sistemi informatici del Politecnico di Torino" LOTTO 1 - Servizi di supporto specialistico di analisi di processo e progettazione software per l'evoluzione del Sistema informatico della Didattica CIG: 9898392B79 CUI: \$00518460019202300051 LOTTO 2 - Servizi di supporto specialistico di sviluppo software per l'evoluzione del Sistema informatico di Ateneo CIG: 9898412BFA CUI: \$00518460019202300051

Chiarimento 1

Chiediamo un chiarimento in merito al luogo di esecuzione dei servizi. Le attività devono essere svolte materialmente presso il Politecnico come indicato nelle premesse del disciplinare, o si possono eseguire i servizi anche da remoto presso la sede dell'aggiudicatario?

Risposta 1

Tutte le attività relative ai servizi oggetto del C.S.O. devono svolgersi presso la sede principale del Politecnico di Torino o presso altre sedi metropolitane dell'Ateneo (a titolo esemplificativo nel caso della figura "Sj" richiesta per il Lotto 2).

Nel corso dell'esecuzione alcune delle attività potranno svolgersi con modalità differenti da quelle previste negli atti di gara, ma si tratta di casi molto particolari, come ad esempio il supporto nelle giornate di chiusura dell'Ateneo.

Chiarimento 2

- 1. In caso di RTI il Patto di Integrità può essere modificato integrando tutte le società componenti l'RTI?
- 2. in caso di RTI la Domanda di Partecipazione, qualora sia presentata singolarmente da ciascuna azienda componente l'RTI, il bollo deve essere apposto da ciascuna azienda o è sufficiente sia presente nella domanda della Mandataria?
- 3. è permesso il caricamento di documenti in .zip?

Risposta 2

- 1. Si conferma.
- 2. Nel caso di partecipazione in forma associata, conformemente a quanto previsto dal par. 13.1 del Disciplinare di gara (Cfr. pag. 30), l'imposta di bollo relativa alla/e domanda/e di partecipazione dovrà essere assolta:
 - nel caso di RTI costituito dalla sola mandataria in quanto il concorrente presenterà una sola domanda di partecipazione;
 - nel caso di RTI costituendo, dalla sola mandataria se la domanda di partecipazione è unica, ovvero da ciascuna impresa del raggruppamento se le domande di partecipazione sono distinte.
- 3. Si conferma.

Pubblicato il 10.07.2023

Ufficio Appalti